

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las provs. de Valencia, Al-
canta y Castellón, trimestre... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos ofi-
ciales y de corporaciones: Una peseta la
línea.
Esquelas mortuorias: Tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar, 29

DISTRITO DE CHELVA

Candidatura ministerial para Diputado á Cortes
D. Eduardo Sanchis Tarazona

Asuntos del día

Siguió ayer en el Congreso el debate político sin el interés que seguramente le hubiera prestado la segunda intervención del Sr. Maura; pero éste manifestó que, como tienen pedida la palabra varios oradores y seguramente le aludirán, espera contestar á todos en un solo discurso. En vista, pues, de esto, habló el señor Pedregal, consumiendo el segundo turno en contra.

El diputado reformista, que comenzó mostrándose muy incomodado con el Sr. Salvatella, á quien acusó de haber injuriado al partido que acudilla D. Melquíades Alvarez, afirmó que éste hallase donde estaba y justificó sus elogios al Rey, repitiendo lo que tantas veces tiene dicho el jefe.

Hasta aquí llega el extracto telegráfico del discurso del Sr. Pedregal, que conocemos, siendo de suponer cuál sea la orientación que seguirá el distinguido orador, teniendo en cuenta su identificación absoluta con el pensamiento del jefe.

Sin embargo, la expectación, subsistente aún, no aparecía ayer alrededor de este discurso, sino ante el que pronunciará el señor La Cierva, aparte de que queda por solventar el pleito planteado en el seno de la Conjunción republicano-socialista por el discurso del señor Salvatella.

En cuanto á la declaración sobre el Maura, no, ha hecho el Sr. Salvatella las siguientes manifestaciones:
«Bien advierto el disgusto producido por mi discurso en una parte de la opinión llamada liberal y probablemente entre mis propios correligionarios. No tengo ningún inconveniente en decir que no me sorprende y aún que lo esperaba.»

El acto que realizó no tiene nada de impremeditado. Estoy convencido de que el republicano español, tolerando una ficción por satisfacerse con haber logrado el apartamiento del Sr. Maura, camina irremisiblemente hacia la ruina y la muerte.

Aceptar las consecuencias del Maura, no, tales como han venido á ser, es decir, con los mismos 6 peones peligrosos que si gobernara el Sr. Maura, sin el estímulo que para la lucha había de significar la presencia de aquél en el gobierno, es, á mi juicio, acomodarse, creando una especie de idoneidad republicana, una significación simplemente nominal, que aun cuando pudiera responder de momento al estado de espíritu de nuestros representados, nos habría de acarrear con el tiempo gravísimas responsabilidades.

No he de añadir que me someto desde luego á las resultas de mi acto. Si no interpreté el sentir de mis compañeros de la Conjunción, ellos me lo dirán, y todos saben que soy incapaz de ostentar su representación no mereciendo su confianza.

Parece que la Conjunción republicana no se resigna á permanecer callada después de lo dicho por el Sr. Salvatella, tanto más, cuanto que el golpe que le ha asestado el jefe, es grave, y así, dícese que D. Pablo Iglesias saltará y hablará por cuenta propia, con el exclusivo fin de mantener el veto al Sr. Maura.

DESDE INGLATERRA
La felicidad en nosotros mismos
Este filósofo norteamericano que nos fuera por completo desconocido antes de que la casualidad nos fuera uno de sus libros en nuestras manos, es admirable; su estilo es claro y preciso, y en sus páginas hay una doctrina sana y confortadora. Este Prentice Mulford, según el prefacio, nació en la isla de Long (Estados Unidos), por el año 1834. En la lectura de los libros americanos hay siempre algo desagradable; y es que nos hacen extraño ver unidos los nombres de Atenas, Roma y Nueva York. Pero este escritor es menos americano que los otros, por más que un americano siempre se da á conocer más pronto ó más tarde. Es de su parte americana de lo que vamos á tratar, que no nos proponemos darle á conocer en un ligero artículo; hablemos, pues, de su extravagancia.

criminal quizá hizo el crimen el día que se propuso ser mejor. No todo está en querer; hay algo á menudo que se opone al paso.
Nosotros tomaríamos esta cuestión desde un punto de vista completamente opuesto á Prentice Mulford. No son los pensamientos malos los que engendran fealdad y enfermidades, sino más bien son las enfermedades y la fealdad las que engendran los malos pensamientos. Es el feo y deforme despreciado de todos, quien no siente amor por nadie y en cuyo cerebro sólo fermentan las bajas pasiones y las venganzas y esto no es culpa suya, él trata á la sociedad como ésta le trata á él. Es el enfermo que ve tras los cristales la gente que viene de los pasos en el hermoso día de sol, quien siente no poder disfrutar de la vida, cuyos nervios se excitán en este suplicio de Tántalo, quien desea que el mundo perezca que se acabe, ya que el mundo, para él, es sólo una pesadilla á causa de sus sufrimientos. ¿Cómo van á ser hermosas las facciones del enfermo? ¿Cómo destruirán los malos pensamientos que le acosan en sus horas de crisis y le arrastran hasta el suicidio? ¿Dónde está la voluntad que pueda curar esta lucha? Cuando el enfermo pierde toda esperanza, su voluntad se encamina instintivamente hacia un solo punto: en él están sus ansias.

Bien pueden hablar los que están bien de salud, pero cuando ésta decae, las cosas cambian. Decimos á un enfermo: Salta el arroyo. El responde: No puedo, me faltan las fuerzas. Luego añadimos: ¡Oh, no!, prueba, haz un esfuerzo de voluntad, mira como yo salto y salto y vuelvo á saltar. El responde de nuevo: No puedo, es inútil. Más tarde pensamos: Es un cobarde que no se salva por falta de valor, por falta de querer. Pero si después de algún tiempo enfermamos nosotros, entonces la cosa cambia y nuestro razonar es completamente distinto.

Hacer que los buenos y sanos pensamientos audan á la mente del enfermo, quizá sea una de las más grandes obras de caridad, y quizá también sean la fuerza más poderosa que le cure, pero esperar que el enfermo, por su propio esfuerzo, piense como un sano, no solo es inútil, sino que es incomprendible.
No cabe duda, que algunas veces, un mal pensamiento llega á hacerse una obsesión, y entonces puede hacer enfermar y hacer que aparezcan algunas líneas desagradables en el rostro, pero esto no es el caso general, y todas maneras es una fuerza exterior la que ha de curar, no el propio esfuerzo, si bien es verdad que ha de pedirse la mayor fuerza de voluntad del enfermo.

Si son los pensamientos los que nos hacen felices ó desgraciados, ¿cómo podremos nosotros ser dueños de ellos y gobernarlos á nuestro antojo? Es verdad que á veces no nos es difícil desterrar una idea, pero ésta vuelve otra vez, y si es mala, puede adoperarse de nosotros en un momento de debilidad, lo mismo que, si es buena, puede desaparecer. Si toyo estuviera en decir quiero pensar en cosas hermosas y buenas, pocos serían los que no lo hicieran así, y aun siendo esto posible, sería necesario también tener una educación especial para saber lo que es bueno y lo que es hermoso. Luego, quizá, nos encontraríamos con que los conceptos que nosotros nos formáramos de estas ideas, son completamente opuestas á los de otros individuos.

Si los buenos pensamientos son la causa de la salud y la belleza, y estas dos, factores importantes para la felicidad humana, si podemos tener buenos pensamientos á capricho nuestro, en verdad que el mundo ha andado desquiciado desde su creación al no haber descubierto esto antes.
Pero todo esto no cabe duda que es la forma americana de ver las cosas. Hay que ser modernos é ir en busca de originalidad, y este filósofo, que es sincero y notable, no ha podido sustraerse á la influencia del medio en que viviera. La verdad es que es una lástima que estas, sus ideas, no sean exactas, porque entonces tendríamos en nosotros la clave de nuestra propia felicidad, ya que nos podríamos construir el futuro á nuestro antojo.

Precisamente, la vida es de una manera que aquello que deseamos con más vehemencia, aquello que queremos, es justamente lo que nos hace falta.
Ya lo dice nuestro refrán popular: «Dime de lo que presumes...»

DANIEL MARTINEZ FERRANDO
Newcastle on Tyne, mayo, 1914.

INTERMEZZO
Un erudito importante en América, hecho por un valenciano...
Una importante revista argentina titulada «Fray Mocho», ha establecido un concurso regional, con abundantes premios. Consiste el concurso en acertar cuándo entrará en cada población, previamente marcada, un automóvil que va recorriendo las diferentes provincias argentinas.

La empresa del viaje es arriesgada, pues se trata de recorrer en automóvil desde Buenos Aires hasta San Juan, más de once mil kilómetros, con el regreso á la capital de la República.

El jefe de esta expedición es un valenciano, que allá en América ocupa brillante puesto en el periodismo: D. Roberto Dupuy de Lome y Moreno.

Las fotografías que el audaz automovilista publica de diferentes etapas del viaje, son notables, y muestran bien á las claras los dificultades de la excursión. Las lluvias hacen á veces penosísima cuando no imposible la marcha por enormes extensiones inundadas. Otras veces pasa el auto «á nadar», ó poco menos, ríos como el «Río IV», anchosísimos, en cuyo centro se ve el automóvil como una cáscara de nuez en un lago. Otras veces, inmensos matorrales cubren el terreno, ó cae éste en un pozo, y es preciso tener en cuenta lo que es esta marcha por aquellos in-

nosos territorios desiertos, en donde un accidente puede ser fatal.
El viaje comenzó el 14 del pasado mes de mayo.
El triunfo del valenciano Sr. Dupuy de Lome ha sido completo.

Ampliación del plazo para los de cuota

Por real orden de 3 del actual se ha ampliado hasta el 31 de julio próximo el plazo para que los mozos del reemplazo de 1914 se puedan acoger á los beneficios de la cuota militar.

Esta prórroga ha sido concedida, sin duda alguna, por haberse suprimido la redención á metálico en la Marina.
Todos los que deseen hacer uso de esta concesión y poner cuota, pueden pasarse por la Escuela Militar, VALENCIA, plaza de Tetuán, núm. 24, de 10 á 14 y de 17 á 20 horas, en donde se les informará al detalle de lo que les interesa y se les hará gratuitamente cuantas gestiones son necesarias para acogerse á los beneficios de la reducción del tiempo de servicio.

Juic os sobre España

El cielo azul y los toreros.—Un cuento y un artículo
Hace unos días, un señor belga, compañero de hotel, nos presentó á un ciudadano francés. El francés, sonriente, nos dijo que conocía á dos españoles: al Guerrit y á Manzantini. Los vivió en Barcelona torear hace ya algunos años.

El señor belga—que es muy campechano, viéndolo que el cielo se ponga gris y amenazaba llover, nos preguntó por qué no habíamos puesto en nuestro equipaje un trozo del cielo azul de nuestro país. Charlamos los tres un buen rato de España, y cuando me despedí de mis nuevos amigos, sentí algo de tristeza.
Estos dos señores, á pesar de su amabilidad exquisita para conmigo, á pesar de ser los dos joviales y simpáticos, me disgustaron; con pocas palabras y sin mala intención, con espontaneidad, nos resumieron el concepto que de España aún tienen la mayoría de los extranjeros: un país con un cielo muy azul y con muchos toreros.

Afortunadamente, pocos días después de esta conversación hemos no oído, sino leído otros conceptos sobre nuestra patria que, no han llenado de júbilo. Y nos hemos consolado por aquello de las palabras se las lleva el viento y el escrito es permanente.

Fué ayer cuando en «Le Petit Journal» leímos un cuento titulado «El viaje á España». Cuando vimos el título nos azaramos. Una escatología corrió por nuestro cuerpo. ¿Qué cosas dirá de España?—nos preguntamos.—Con ansiedad lo leímos, y fué inmensa nuestra satisfacción al terminarlo.

He aquí en pocas palabras resumido el cuento en cuestión:
«Érase un matrimonio en París dueños de un bazar. Ambos codiciosos, trabajadores por espacio de treinta años, habían sacrificado su inteligencia y actividad á su tienda, sin salir apenas de ella. Al presente sus largos sacrificios estaban premiados con varios millones de pesetas. Ya viejos los dos, y no teniendo hijos, decidieron poner al frente del bazar á un primo del marido, que desde niño como á hijo lo tenían.

Justo era que éstos pobres viejos, víctimas de su bazar, se permitieran, después de treinta años de trabajo continuo, algún descanso. Así lo acordaron marido y mujer, cuando al terminar el balance para hacerle entrega de la casa al pariente, vieron que tenían cinco millones de francos de capital.

—Nos tomaremos un mes de vacaciones—dijo el marido, froándose las manos.
—Haremos un viaje á España—añadió la mujer, y para explicar á su marido el motivo de su deseo, contó—como ya lo había contado otras veces—que siempre había tenido vivas ganas de ver este país, que ella conocía desde niña por la lectura de varios folletines y romances. Con entusiasmo le describía al marido lo que era España. Un país en donde los hombres llevan todos capa y espada y las mujeres mantones de Manila y clavetes rojos en la cabeza, é iba refiriendo esa España pintoresca y caprichosa, que solamente ha existido en la mente de poetas y novelistas.

El matrimonio salió de París, Pasaron la noche durmiendo, y despertaron cerca de la frontera.
Vieron el mar desde el tren: admiraron su inmensidad, y mientras se frotaban las manos de gusto por la alegría que tenían al pensar en las cosas nuevas y raras que iban á ver, llegaron á la frontera.

Tomaron el tren español y sin ver nada que les llamara la atención, llegaron á Barcelona. Y allí vieron cosas como las de París y señoras con trajes iguales á los que se llevan en Francia y automóviles y tiendas y luz eléctrica y árboles y estatuas y mil diversas cosas iguales á las que la incauta pareja había visto en la capital de la república toda su vida.
En el hotel no hallaron la más mínima novedad. Cuando les sirvieron el almuerzo—con el menú en francés,—comieron los mismos guisos de la cocina francesa, mejor dicho, de la cocina internacional de los hoteles.

Pasó el día, visitaron un bazar más grande que éste, y cuando ya hartos de no hallar novedades—las novedades folletinescas,—marcharon á cenar y pensaron que en el teatro tal vez encontrarían aquellas escenas que no parecían por parte alguna. Cenaron y fueron á un circo. Los mismos clowns, los mismos equilibristas, los mismos nombres ingleses que en París.

Salieron del circo, y con vehementes deseos de ver las espadas y las capas y los clavetes y mantones, entraron en un teatro de ópera. El aspecto era un salón de variedades; en el momento que entraron, una cupletista francesa cantaba los cuplés de moda en París. Verdaderamente amozados, se fueron nuestros excursionistas á dormir.

Cuando se levantaron al día siguiente, decidieron liar sus maletas y largarse á su hogar.

La satisfacción que ayer tuvimos al leer el referido cuento, ha sido aún mayor esta tarde. Las dos primeras columnas de «Le Matin» esta-

ban ocupadas por un artículo del ingeniero español Sr. Torres Quevedo, describiendo un aparato de su invención que juega automáticamente al ajedrez.

Con motivo de este invento, el periódico parisiense dedica calurosos elogios al citado inventor y á la ingeniería española en general.
Y nosotros también dedicamos entusiastas elogios á estos periodistas franceses, que aunque tarde, van escribiendo sobre nuestro país, en forma que borra por completo aquella leyenda de que Europa comienza en los Pirineos.

JOSE USÓ
Vichy 24 mayo 1914.

Homenaje á un astrónomo

La Sociedad valencianista «Lo Rat-Penat» ha tomado el buen acuerdo de iniciar un homenaje al sabio astrónomo valenciano D. José de Landerer.

A este efecto solicitará el Ayuntamiento que á una de las calles le ponga el nombre del «Astrónomo Landerer», descubriendo la lámpida el día 21 de agosto, que es el mismo en que tendrá lugar un eclipse de sol, parcial en Valencia, pero notable por muchos conceptos; cuya efemérides ha publicado ya el indicado astrónomo.

«Lo Rat-Penat» invitará á las Sociedades y corporaciones á que se adhieran á este justo homenaje, organizándose una manifestación cívica que, después del acto de descubrir la lámpida que perpetúe el nombre del famoso astrónomo valenciano, marchará á la calle de Caballeros, donde tiene su domicilio el señor Landerer, para hacerle entrega de una corona ó de un pergamino, como síntesis del homenaje.

Este acuerdo de la Sociedad valencianista será, indudablemente, muy bien recibido, no solo por todos los valencianos, sino también por todos los españoles, por tratarse de un verdadero sabio, tan conocido y estimado en el extranjero cuanto desconocido y olvidado de sus compatriotas.

Digna de todo elogio es la feliz iniciativa de «Lo Rat-Penat».

Fiesta del Colegio de Jesús y María

El Colegio de Jesús y María continúa sus tradiciones de enseñanza inteligente, discretísima, sencilla y amable. Esto le dá al Colegio el justo crédito de que goza, y por ello se comprende la brillantez que ha tenido la simpática fiesta de hoy. Fiesta doblemente simpática por tratarse del Santo de la madre superiora y por intervenir en ella las colegialas.

A este fin, se había dispuesto ayer por la mañana, en la iglesia del Colegio, espléndida iluminación. Se celebró la misa, y durante ella se cantaron bellísimos himnos á Nuestra Señora del Socorro y al Divino Salvador.

El día fué, naturalmente, día de asueto para las colegialas, á quienes también se sirvió comida extraordinaria.

Por la tarde se organizó una sesión dramática, la cual se verificó ante una selectísima concurrencia, en la que figuraban el cabildo, curas párrocos, corporaciones religiosas y las distinguidas familias de las educandas. Presidió tan selecta reunión el Dr. Barbrós.

Como describir la ingenuidad adorable, el tesón firmísimo y la gracia de las artistas? Se representó «La rendición de Granada», obra cuyo argumento permite una presentación original, como la que obtuvo. Las intérpretes rayaron á gran altura, y no podemos menos de citar á las gentiles niñas sefioritas Teresa Roglá, que desempeñó con extraordinaria majestad el papel de D. Fernando el Católico; Josefina Alexandre, dulce y divina Reina Isabe; Matilde Costa, rebosando la interpretación de su papel; Josefina Luch, en un momento apropiado y gracioso; Teresa Pastor, notable en su curioso «Baudil»; Mercedes Martí, Incidora de su estilo; Amparo Roglá, apropiada «adivina»; Vicente Adam, convertida en un genial Muza; Teresa Andrés, singularmente acertada; y Carmen, asimismo muy dentro de su papel.

Intilí decir que las ovaciones se sucedieron estruendosas y entusiastas.
Con nuestra felicitación á la reverenda superiora del Colegio, batimos palmas en honor de las colegialas.

Noticias del Ayuntamiento

Manifestaciones del alcalde
El Sr. Maestre hizo ayer las manifestaciones siguientes, referente á la entrada del cardenal señor Guisasaola:
«Mañana, á las seis y media, marcharán á Algemí, en representación del Ayuntamiento, los concejales Sres. Lassala, Cufat, Lluich y Fabregat á recibir al Sr. Guisasaola.

En el Salón de Sesiones del Ayuntamiento se verificó ayer, bajo la presidencia del alcalde señor Maestre, la elección de compromisarios para la próxima de senadores, que se celebrará el día 14.

La entrada del cardenal Guisasaola EN VALENCIA

Esta tarde, á las 5,20, en el tren corto de Játiva, llegará á Valencia el cardenal Guisasaola, á quien acompañarán el abedego apostólico monseñor Mella, el guardián noble de Su Santidad conde Enrique Paolini, el secretario de Cámara del arzobispo Sr. Bilbao y los secretarios del abedego y de la Nunciatura. Todos estos señores salieron anoche de Madrid y se detendrán, como dijimos, en Algemí, hasta esta tarde, que proseguirán su viaje á Valencia.

En representación del Ayuntamiento han salido para dicho pueblo los concejales señores Lassala, Cufat, Lluich y Fabregat.

El Dr. Guisasaola, una vez en Valencia, ocupará con el alcalde Sr. Maestre, el coche de gala de la primera autoridad municipal, tirado por cuatro caballos á la Grand D'Aumont.

En la carrera que ha de seguir la comitiva, y que hemos publicado, se situarán los asilados de los establecimientos benéficos y varias músicas, incluyendo á una militar. La Municipal estará colocada frente al palacio arzobispal.

A rendir honores al Príncipe de la Iglesia, acudirá á la estación una compañía con bandera y música.

Esta fuerza se trasladará luego al palacio arzobispal, donde montará la guardia correspondiente.

El capitán general Sr. Molins acudirá esta tarde á la estación, con su Estado Mayor y los primeros jefes de los cuerpos.

El alcalde de Valencia ha dirigido al pueblo valenciano la siguiente alocución:
«Valencianos: La alta distinción con que Su Santidad Pio X ha querido honrar á Valencia elevando á la dignidad de Príncipe de la Iglesia á nuestro bondadoso é ilustre arzobispo, exige que Valencia corresponda con su agradecimiento y muestre su alegría por tan elocuente muestra del amor con que la distingue el Soberano Pontífice.

Haciéndonos intérprete de vuestros sentimientos, la alcaldía ha acordado celebrar la llegada á esta capital de tan eminente purpura, de la Corte, en donde se le ha impuesto, por Su Majestad el Rey (Q. D. G.), la birreta cardenalicia, investidura de su alta jerarquía.

Convenida esta alcaldía de que tan fausto acontecimiento no ha podido menos de producir general complacencia en el vecindario, no duda que la población entera ha de asociarse á las demostraciones de afecto con que la misma se propone recibir á S. E. el cardenal arzobispo, y en su consecuencia, invita al vecindario á que adorne la carrera que ha de seguir la comitiva, iluminando los balcones, por la noche, en toda la población, como muestra de alegría por el honroso acontecimiento que lo aconseja y la cultura de este ilustre pueblo, que sabe apreciar en lo que vale al virtuoso y eminente prelado que rige su Iglesia.

Valencia 6 de junio de 1914.—El alcalde, Francisco Maestre.

La idea de acudir á la estación en automóvil las familias que lo poseen para recibir al señor cardenal y formar en la comitiva, ha tomado cuerpo. Sabemos de muchas familias que tienen el propósito de rendir este homenaje de simpatía al ilustre administrador apostólico de Valencia.

También el alcalde ruega por nuestro conducto á las personas que deseen tomar parte en este acto y ocupen carruajes, procuren que sean abiertos.

En la Catedral-Basílica se realizaron ayer los trabajos de adorno del altar y nave central con motivo del solemne Te-Deum que se cantará esta tarde.

También en el palacio arzobispal han sido adornados con plantas los patios, escalera y vestíbulo.

La huelga de albañiles

El comité de huelga nos ruega la publicación del siguiente aviso:
«Se convoca á un delegado ó representante de cada Sociedad de los oficios dedicados al ramo de construcción para la Asamblea que celebraremos mañana domingo, á las diez de la mañana, para tratar y ver si por solidaridad vamos todos juntos al paro.

Valencia 6 junio 1914.—El presidente, Baltasar Tarín.—El secretario, Joaquín Martínez.

El comité de huelga nos ruega la publicación del siguiente aviso:
«Se convoca á un delegado ó representante de cada Sociedad de los oficios dedicados al ramo de construcción para la Asamblea que celebraremos mañana domingo, á las diez de la mañana, para tratar y ver si por solidaridad vamos todos juntos al paro.

Valencia 6 junio 1914.—El presidente, Baltasar Tarín.—El secretario, Joaquín Martínez.

El comité de huelga nos ruega la publicación del siguiente aviso:
«Se convoca á un delegado ó representante de cada Sociedad de los oficios dedicados al ramo de construcción para la Asamblea que celebraremos mañana domingo, á las diez de la mañana, para tratar y ver si por solidaridad vamos todos juntos al paro.

Valencia 6 junio 1914.—El presidente, Baltasar Tarín.—El secretario, Joaquín Martínez.

El comité de huelga nos ruega la publicación del siguiente aviso:
«Se convoca á un delegado ó representante de cada Sociedad de los oficios dedicados al ramo de construcción para la Asamblea que celebraremos mañana domingo, á las diez de la mañana, para tratar y ver si por solidaridad vamos todos juntos al paro.

Valencia 6 junio 1914.—El presidente, Baltasar Tarín.—El secretario, Joaquín Martínez.

El comité de huelga nos ruega la publicación del siguiente aviso:
«Se convoca á un delegado ó representante de cada Sociedad de los oficios dedicados al ramo de construcción para la Asamblea que celebraremos mañana domingo, á las diez de la mañana, para tratar y ver si por solidaridad vamos todos juntos al paro.

Valencia 6 junio 1914.—El presidente, Baltasar Tarín.—El secretario, Joaquín Martínez.

El comité de huelga nos ruega la publicación del siguiente aviso:
«Se convoca á un delegado ó representante de cada Sociedad de los oficios dedicados al ramo de construcción para la Asamblea que celebraremos mañana domingo, á las diez de la mañana, para tratar y ver si por solidaridad vamos todos juntos al paro.

Valencia 6 junio 1914.—El presidente, Baltasar Tarín.—El secretario, Joaquín Martínez.

El comité de huelga nos ruega la publicación del siguiente aviso:
«Se convoca á un delegado ó representante de cada Sociedad de los oficios dedicados al ramo de construcción para la Asamblea que celebraremos mañana domingo, á las diez de la mañana, para tratar y ver si por solidaridad vamos todos juntos al paro.

Valencia 6 junio 1914.—El presidente, Baltasar Tarín.—El secretario, Joaquín Martínez.

El comité de huelga nos ruega la publicación del siguiente aviso:
«Se convoca á un delegado ó representante de cada Sociedad de los oficios dedicados al ramo de construcción para la Asamblea que celebraremos mañana domingo, á las diez de la mañana, para tratar y ver si por solidaridad vamos todos juntos al paro.

Comunicación de Segorbe que han terminado las oposiciones a la canonía magistral, vacante en aquella Catedral, habiendo triunfado en ellas el sabio y virtuoso cura arcipreste de Carlet Dr. D. Luis Quixal Beltrán, natural de Cáliz (Castellón).

Se da el caso de que el Dr. Quixal viene a sustituir al otro ilustre hijo de Cáliz: el sabio magistrado Dr. D. Joaquín Beltrán (Q. E. D.), una de las figuras que más brillo entre los oradores sagrados valencianos.

Reciba el nuevo magistrado de Segorbe nuestra enhorabuena.

El Dr. Moliner participa a sus clientes que, mientras estén las Cortes abiertas, vendrá a Valencia todos los domingos para asistir en su clínica a los enfermos que lo tienen solicitado o lo soliciten durante la semana. Estancia que prolongará hasta el lunes siguiente, si sus tareas parlamentarias se lo consienten.

CASA AMADOR.—Sección de sombreros. Lluvia todas las existencias de este artículo.

Ha obtenido la licenciatura en Medicina, con la nota de sobresaliente; el alumno interno de esta Facultad, D. José Sanz Artigues, a quien damos la enhorabuena y le deseamos éxitos profesionales.

En el correo del Central de Aragón marcharon ayer a Zaragoza los delegados de Unión Gremial y Sindicato de Comestibles en la Asamblea Nacional de Federación de Gremios, presididos por D. Atanasio Lleó.

Dicha Asamblea, cuya inauguración se celebrará hoy, está señalada para cuatro días, y en el cuestionario presentado por el Comité organizador, figuran temas interesantes, entre ellos la creación de Uniones Gremiales en todas las capitales de provincia y poblaciones importantes y la Federación de todas ellas.

Los Gremios de Zaragoza, de acuerdo y en colaboración con el Ayuntamiento, han organizado varios festejos en honor de los congresistas.

El despacho del presidente de la Diputación se vio ayer concurrido, no solo de amigos políticos del Sr. Martínez Aloy, sino de personalidades distinguidas de todos los partidos.

El nuevo presidente, con el contador y el secretario, dedicó la mañana a enterarse minuciosamente del estado económico de la provincia y de los principales asuntos pendientes de resolución, pues se propone normalizar los ingresos y los gastos y activar los asuntos de especial interés para la provincia.

A LAS SEÑORAS.—Especialidad en encajes para vestidos; blusas bordadas, desde 1.75 pesetas; guantes lavables, a 0.75 cént. de peseta; guantes hilo, última novedad, a 1.25 pesetas.

Tienda de la Purísima de Francisco Guerrero, Flasadés, 17 y 19.

PIANOS GÓMEZ.—Al contado y a plazos. Cambios, reparaciones, alquileres de pianos, desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

DR. ANTONIO VILLANOVA YS.—Clínica médica, especial de enfermedades del corazón y aparato respiratorio.—Colón, 12, bajo. Consulta de diez a una.

Nájera, dentista; Barcas, 11, principal.

El día 15 del actual, a las doce, se verificará en el despacho del señor gobernador de la provincia, subasta pública para adjudicación de dos solares procedentes del derribo de San Agustín.

Los pliegos para optar a dicha subasta podrán ser entregados hasta el día 14 (no obstante ser festivo), en la contaduría de la Diputación provincial, donde podrá consultarse el pliego de condiciones, planos y demás antecedentes.

El Ayuntamiento de Higuerales ingresó ayer en la Caja provincial, por contingente, 121 pesetas.

Cumpliendo órdenes de la Dirección general de Seguridad, ha marchado a Madrid el jefe de Vigilancia de esta capital, D. Eloy Hernández, quedando encargado interinamente de la jefatura de Policía el inspector Sr. Albors.

Una comita abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, que no solo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.

La Asociación Mutua Nacional, «Los Previsores del Porvenir» celebró Asamblea extraordinaria para tratar de las bases sobre las que se ha de fundar la reforma de los actuales estatutos, propuesta por la Junta central.

Abierta la sesión, el secretario Sr. Fizcuetta dio cuenta de los trabajos realizados por los señores de la ponencia, y acto seguido, el presidente, canónigo D. Elías Olmos, hizo un estudio crítico de los estatutos antiguos y los que pretendía imponer dicha Junta central.

Cometido el asunto a votación, se aprobó por unanimidad el trabajo de la ponencia.

Ha pedido autorización al señor gobernador para establecer una barraqueta de baños en la playa de Pinedo, Teresa Sanjaun Jarque.

LO MAS SELECTO. VINO DE NARANJA DE CARRASQUER Y FLORS. SUECA. EN ULTRAMARINOS Y BARS.

El que está quinitilla escribe Muelas y dientes exhibe Aunque muchos años cuenta, Porque usa desde el 70 Licor del Polo de Oribe.

Se han encargado del mando de la quinta división el general D. Fernando Carbó, cesando en el mismo el general de brigada D. Joaquín Pacheco, que interinamente lo desempeñaba.

En la orden de la plaza se ha dado a reconocer como ayudantes del Sr. Carbó a los capitanes Sres. Arias, de infantería, y Cañellas, de caballería.

El coronel secretario del gobierno militar Sr. Gomila, procedió ayer a la entrega de 1.250 pesetas, respectivamente, a Eduardo Esteve, padre del soldado de Intendencia del mismo nombre, y Dolores Senoguero, madre del soldado de Alfonso XII José Coll, ambos muertos en campaña.

Los dos son de Puebla de Valbona.

Habiendo sido declarado reglamentario el uniforme caki, para verano, el señor capitán general, con objeto de aplicar esta disposición por lo que afecta a las fuerzas del distrito, ha dictado las siguientes prevenciones, encaminadas a armonizar durante el período de transición la debida uniformidad con la tolerancia necesaria:

1.º Sin perjuicio de que los cuerpos que en la actualidad tengan trajes de lona sigan usándolos hasta su deterioro, procederán a adquirir un número de uniformes de caki, igual al de su fuerza en revista.

2.º Los señores jefes y oficiales seguirán usando el uniforme de lona interin lo use la tropa de las unidades respectivas.

Almorranas y Eczema

Pocas dolencias son más detestables e insupportables que las de almorranas, eczema y otras afecciones irritantes del cutis.

Las almorranas no necesitan describirse a la desgraciada víctima. Mientras más tiempo se pasa sin atenderlas peor se hacen, hasta que el paciente no puede hallar asiento cómodo y teme levantarse y aún mudar un paño.

La Eczema atinúa con una erupción de ampollitas que arden y pican intolerablemente y el paciente no halla consuelo ni de día ni de noche. Estas ampollitas se agrupan en ronchas de tamaño irregular, de color rojo vivo y pueden esparramarse con rapidez.

Herpe y Sarna, aunque no tan comunes como las almorranas y la eczema, son igualmente martirizantes, y pueden desfigurarse al paciente por toda su vida. Aun cuando parecen haber sanado, suelen repetirse estas afecciones una ó más veces.

El Ungüento Foster (Ungüento Foster) produce pronto alivio en toda forma de afección de la piel con picazón y rara vez sucederá que una sola caja no sea suficiente para una completa curación. Aún en casos en que al paciente se le dice que solo una operación puede curarle las almorranas, el Ungüento Foster (Ungüento Foster) ha curado el mal y no ha vuelto a recurrir. Este ungüento es igualmente eficaz para la eczema, herpe, sarna, barros, espinillas, sabañones, picadas de insectos y picazón de la piel en otras formas. Calma pronto la inflamación, quita la picazón y restablece gradualmente la piel a su salud y suavidad naturales. Instrucciones amplias sobre dieta y reglas de higiene acompañan a cada caja, y deben observarse con cuidado; pues la cura no será nunca completa mientras existan el estreñimiento ó desarreglo en la dieta.

El Ungüento Foster (Ungüento Foster) se halla a la venta en todas las farmacias, a 3.75 pesetas la caja, ó se enviará por correo franco porte al recibir su importe; aumentar 25 céntimos por certificado.

Agentes generales, Alemán y compañía, Esudillers, 23, Barcelona.

Valencia: Farmacia López Moreno, San Vicente, 17.

Sección primera.—Ante el Jurado de la capital compareció Francisco Lerma López, al que se acusaba de haber abierto una caja del hotel Oriental, llevándose 45 pesetas que guardaban los dueños en el mueble.

Defendió al procesado D. Pedro Martínez Escudero, que solicitó se calificara el hecho solo como constitutivo de un hurto, toda vez que no había frauda ni ninguna de las circunstancias citadas en la ley para considerarlo como robo.

El fallo del tribunal popular fué de culpabilidad, imponiendo al procesado, como responsable del delito de robo frustrado, la pena de cuatro meses de arresto, pero como en la prisión preventiva ya la había cumplido, fué puesto en libertad.

La pena que solicitaba el fiscal era de cuatro años de prisión.

Sección segunda.—A puerta cerrada se vio una causa, procedente del juzgado de Alberici, contra José Vidal Sanjaun, que fué defendido por D. Evaristo Crespo Azorin.

Sección tercera.—Comparecieron ante el tribunal Salomé García Soro y Enrique Barberá Fial, acusados de dos hurtos distintos.

Defendieron a los procesados D. Antonio Ramirez y D. Pedro Martínez Escudero.

Mañana se verificarán en el Conservatorio de Música y Declamación los exámenes siguientes:

Nueva de la mañana. Guitarra y Mandolina española; nueve y media, Violín; diez, Arpa; diez y media, Declamación, y a las cuatro de la tarde, Piano (primero al quinto curso), clase del Sr. Bellver.

En la Escuela de Náutica, aneja al Instituto General y Técnico, se verificarán mañana los exámenes siguientes: A las nueve de la mañana, de Trigonometría plana y esférica, y a las diez, de Aritmética.

El rectorado de la Universidad ha propuesto al ministerio de Instrucción pública, a fin de que haga el nombramiento para la plaza de profesor auxiliar de Derecho y Legislación escolar, vacante en el Instituto General y Técnico de Albacete, a los Sres. D. Jorge Jiménez, D. Daniel Prat, D. Heriberto Palencia, D. Emilio Ramirez, D. Emilio Aguado y don Manuel Gómez.

Han sido nombrados alumnos internos de la Facultad de Medicina, los señores siguientes: D. Alfredo Martínez, D. José Barrós, don Luis Bartual, D. José Calatayud, D. Enrique Fossar, D. Francisco Dondaris, D. Joaquín Benquerer, D. Miguel Pérez, D. Fernando Balanzá, D. Francisco Aristoy y D. Ramiro Machi.

El último número de El Cuento del Dumenche publica una interesante narración, original de D. Fernando Lluch, titulada Terra d' amor... Terra d' dolor. Lo circunstancia de ser el señor Lluch compañero nuestro de Redacción, no ha de ser óbice para que ocutemos las bondades de su trabajo literario, el cual ha producido gratísima impresión en el público. El Sr. Lluch se revela como un narrador ameno, fácil y poseedor de excelente sensibilidad. La nota íntima, suave, la posee perfectamente, y no escasea tampoco fina ironía y felicidad para las descripciones. Terra d' amor... Terra d' dolor, está saturado de ambiente valenciano, popular, y presentando una sentidísima nota de abnegación que se separa por completo de ese «matonismo» fatal con que se falsea el arte valenciano, so pretexto de un pretendido realismo.

El Sr. Lluch manifiesta notorias tendencias y orientaciones para escribir en valenciano. Esta brillará con más esplendor cuando sea general en nuestros escritores el escribir olvidando el castellano, con el que falsea nuestra lengua propia.

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria esta tarde, a las tres y media.

Se ofrecerá un bonito premio, regalo de los socios.

La Cinegética celebrará hoy tirada de pichón en el sitio de costumbre. El sorteo de puestos se hará a las cuatro en punto.

Se venden en el kiosco del Liceo, Rambla del Centro, frente a la calle de San Pablo.

Se venden en el kiosco del Liceo, Rambla del Centro, frente a la calle de San Pablo.

Se venden en el kiosco del Liceo, Rambla del Centro, frente a la calle de San Pablo.

Se venden en el kiosco del Liceo, Rambla del Centro, frente a la calle de San Pablo.

Se venden en el kiosco del Liceo, Rambla del Centro, frente a la calle de San Pablo.

Se venden en el kiosco del Liceo, Rambla del Centro, frente a la calle de San Pablo.

Un buen consejo para los agricultores

El empleo de los abonos para todos los cultivos se ha ido generalizando de tal manera, que hoy día son contadísimos los agricultores que no hacen uso de ellos. Ahora que el agricultor está convencido de la necesidad indiscutible de abonar sus campos, es necesario que aprenda a emplearlos en cantidades racionales para todo cultivo, según sus exigencias y sobre todo, punto importantísimo, que aprenda a reconocerlos.

Es verdaderamente vergonzoso que algunos negociantes de mala fé, hayan engañado y engañen todavía a los agricultores, vendiéndoles productos compuestos que contienen materias ajenas a los fertilizantes que se indican ó que dan una materia por otra, con objeto de hacer mayores beneficios.

Nada de esto ocurriría si el agricultor fuese más despedido y desde un principio hubiera hecho un pequeño esfuerzo para llegar a reconocer cada clase de abono en particular. Llegar a reconocer un superfosfato de riqueza determinada, es cosa muy difícil y una falsificación de baja graduación solo puede descubrirse mediante el análisis químico. El sulfato de amoníaco es ya más fácil reconocer y a simple vista se puede en muchos casos descubrir la falsificación.

Los abonos potásicos son los más fáciles de reconocer y precisamente con ellos con los que suelen cometerse los más grandes abusos, vendiendo kainita en lugar de cloruro y sulfato, ó mezclándolos entre ellos ó con otras materias sin valor ninguno.

El sulfato de potasa se presenta bajo forma de polvo muy suave, blanquecino y de tono uniforme.

El cloruro está formado de granitos unas veces amarillentos, otras algo rojizos, pero siempre el tono del color es uniforme, es decir, que nunca se encontrarán en un mismo saco granitos de colores diferentes.

La kainita está formada por una mezcla de polvo y granitos que presentan en su conjunto gran variedad de colores: unos granos son rojos, otros blancos, negros, etc.

Para cerciorarse bien de que ni el sulfato, ni el cloruro, ni la kainita han sido mezclados con otras materias, basta disolver un poco en un vaso con agua; si quedase algún resto insoluble y formase depósito, sería signo de falsificación probable.

El nitrato de sosa suele también falsificarse con sal común, pero esto se vé en seguida echando al fuego un poco de la materia vendida como nitrato; si arde súbitamente con llama y sin detonación es nitrato; pero si no da llama y produce chasquidos, es sal común. Esto debe también hacerse con las sales potásicas, pues en algunos casos suelen también mezclarse con sal. También el nitrato debe, en casos sospechosos, disolverse en agua, y caso de quedar residuos, es signo de fraude (cristales, cuarzo, etcétera).

Estos análisis prácticos son imposibles de hacer, cuando se compran los abonos compuestos, que es precisamente donde caben toda clase de falsificaciones. Por esto los agricultores deben de huir de estos abonos compuestos y han de acostumbrarse a comprar las primeras materias separadamente para hacer por su cuenta las mezclas con la fórmula que sea más conveniente para cada cultivo.

Si todos hicieran esto, terminaría el fraude, y el agricultor gastaría su dinero con mucho más provecho.

Los sacos que contienen los abonos potásicos, van todos precintados con un plomo que dice KALISYNDIKAT, que debe exigirse intacto en todos los sacos.

Es, pues, necesario, y será de gran utilidad para los agricultores, que en lugar de comprar los abonos ya compuestos, compren por separado las primeras materias y hagan ellos mismos las mezclas.

De automovilismo

Los triunfos de la Hispano-Suiza

Cuando una marca consigue un triunfo en algún certamen, puede atribuírsele a circunstancias casuales, que dan lugar a dudas sobre su real mérito; pero cuando las victorias se suceden sin interrupción, ya las dudas desaparecen, hay que rendirse a la evidencia, y no queda más remedio que proclamar que esa marca es insuperable e indiscutible su superioridad.

En este excepcional caso está la gran marca nacional de automóviles «Hispano-Suiza». Dejando aparte los innumerables triunfos alcanzados en distintas pruebas, tanto en España, como en el extranjero, hemos de dar cuenta a nuestros lectores de dos recientes éxitos de los que se ocupa la prensa toda, alcanzados en las carreras en cuesta en el Tibidabo (Barcelona) y Navacerrada (Madrid). En el concurso del Tibidabo, a pesar de luchar con un coche de un motor de cilindrada siete veces mayor que el Hispano-Suiza, éste logró hacer el recorrido en 53 segundos, y aquél en 52.45, ó sea 15 de segundo antes; retraso verdaderamente inapreciable. «En la prueba de turismo hizo el recorrido el Hispano en 59.35 segundos, siendo el más rápido de todos los inscritos para esta prueba. Y como si esto no fuera bastante para reconocer su definitivo triunfo, el pasado domingo vuelve a cubrirse de gloria la Hispano-Suiza alcanzando la copa de Navacerrada, en lucha con las mejores marcas extranjeras y en prueba de 22 kilómetros de recorrido en cuesta, llegando algúna al 14 por 100 de desnivel, y con la circunstancia de ser tortuosa y bordeada de abismos, haciendo el recorrido en 14 minutos.

No puede desearse mayor éxito para la fábrica de automóviles la Hispano-Suiza, que desde hace muchos años viene honrando nuestra industria nacional, haciendo llegar nuestro nombre a los países más adelantados.

La Hispano-Suiza merece con justicia la predilección que le vienen dispensando los verdaderos amateurs del automovilismo.

BSLAVA

Ruzafa, 21... Teléfono, 152

3 SECCIONES-3

Por la tarde, a las 4 y a las 6.30, y por la noche, a las 9.45.

Tomará parte en todas la célebre artista PASTORA IMPERIO

Hoy última proyección de LA X MISTERIOSA

2.000 metros.—6 actos. Mañana estreno

LA TORMENTA

La última palabra en cinema. Lo más emocionante. Lo nunca visto.

Crónica de SUCESOS

RIÑA.—Ayer, a las siete de la mañana, se suscitó una cuestión entre dos cuñados: llegaron a las manos, resultando uno de ellos, llamado Ramón Pardo, con varias heridas contusas en la cabeza y cara.

ABANICOS LEGITIMOS DEL JAPON, desde 30 cts. en adelante

Extraordinarios surtidos en tiras bordadas, puntillas, entredoses, tul bordado en seda y algodón, cuellos irivolté y otros adornos novedades; guantes tul y de punto. Todo a precios inusitados.—Venta por piezas y paquetes.

ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES.—CALLE DE LA SANGRE, NUM. 7

Se liquidan las existencias de remesas anteriores en bordados y puntillas a mitad de precio.—Sedallinas y algodones finos, colores sólidos y negro industrial ibles. Remendable a las maquinas.

SUEÑO

Los entornos, las personas de temperamento nervioso, las que se dedican a trabajos mentales y las que accidentalmente se encuentran excitadas ó experimentan algún disgusto ó contrariedad, hallarán un SUEÑO tranquilo, natural, tomando antes de acostarse el ELIXIR VERONAL, del Dr. Buatamanate Farmacias y droguería de Hijos de Blas Cuesta

GRAN TEATRO AFORO CINE

El éxito de La amazona distrazada no tiene precedentes. HOY—Domingo, de 3'30 a 12'30—HOY Estrenos

Kri-krí limita a Pecoud Lágrimas de amor MARTES SENSACIONAL MARTES Entre hombres y fieras Cines—2.000 metros.

Plaza de Toros

La novillada de hoy

Esta tarde, a las cuatro y media, se celebrará en nuestro circo taurino la anunciada novillada que tan excelente impresión ha causado entre los aficionados, porque en ella se entenderán con seis preciosos toros de D. Juan Contreras, los aplaudidos diestros Chantito, Miguel Freg y Torcuato.

La excelente combinación de toreros y la buena presentación de los toros, hace suponer que esta tarde sea un completo éxito la quinta novillada de abono.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la «Federación Agraria de Levante», 6 de junio de 1914.

Categoría: N. M. (Entre Norte y Marítima). La misma distribución general de presiones, a saber: las más altas ocupando las latitudes del Noroeste y Norte de nuestra Península (Valencia 769.3 mm.), y una depresión del Mediterráneo superior (Lima 747.9 mm.).

Tiempo probable: Se mantiene inerte la propia disposición atmosférica. Pero por ahora solo subsiste la tendencia a que se desdénso termométrico durante la próxima noche.

Temperaturas extremas.—Máxima: 31 grados Murcia. Mínima: 9 Teruel.

Avisos marítimos.—Vientos del N. al NE. en el Atlántico. Poniente en el Estrecho de Gibraltar. Vientos fuertes del NW. y N. en el Mediterráneo.

Observaciones astronómicas de hoy, día 7. El sol sale a las 4.33 de la mañana y se pone a las 7.26 de la tarde.—La luna sale a las 7.34 de la tarde y se pone a las 3.27 de la madrugada.

Salón Cine Romea San Vicente, núm. 106 PROGRAMA PARA HOY ÉXITO—PATHÉ COLOR—ÉXITO LAS INFAMIAS DE OTRO

Terminará con una película cómica. SALÓN PERFUMADO Sesiones continuas desde las 10 de la tarde hasta las 12.30 noche.

NOTICIAS TEATRALES

Hoy prometió verse muy concurrido el teatro de los Niños de San Vicente, por ser el programa de cinematógrafo de lo más selecto e interesante de la presente temporada. Formarán una película panorámica en colores, dos comedias morales y dos cómicas del célebre Sánchez, todas ellas de largo metraje.

La orquesta interpretará selectas composiciones, y el salón perfumado y con las puertas recayentes al jardín abiertas, harán agradable la estancia del público en dicho teatro.

De la Región

SAGUNTO Un operario del taller de pirotecnica que D. Lorenzo Clorero posee en la calle del Castillo de este pueblo, cometió la imprudencia de fumar junto a un depósito de pólvora.

Una chispa prendió fuego en dicha materia, produciendo una formidable explosión y el edificio consiguientemente, que fué extinguido por el vecindario y autoridades, sin que afortunadamente hubiera que lamentar desgracias, ni pérdidas de gran consideración.

El causante del suceso se llama Manuel Blasco. La Benemérita de este pueblo ha detenido a Isidro Malguer Expósito, de 29 años, reclamado por el juez de instrucción del partido, en causa por robo.

LIRIA Dos hermanos, llamados Pascual y Faustino Calvo Cebría, rieron antesyer, apañándose y promoviendo un formidable escándalo. Fueron detenidos por la Guardia civil y entregados al juzgado.

BELLRECUART El vecino llamado Enrique Prat Escrivá, de 40 años, que habita en la calle Menor, núm. 47, agredió a su esposa María Ribes, con una navaja, infliriéndole dos heridas, en el muslo y región glútea, afortunadamente leves. El agresor fué detenido y entregado al juzgado.

Diario de Avisos

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: Sres. Cota y Mayas, 40776 pesetas. D. Emilio Juan López, 600. D. Vicente Busó, 14.250.72; don Emilio García Flores, 3.039.10; D. Juan Torres Bovi, 376.20; D. F. Esteve, 10.454.95; D. José Monmejat, 792; director del Crédit Lyonnais, 240;

Productos químicos del Puig De oportunidad

Insecticida resinoso y criptogamicida

Destrucción completa de las «Cochinillas» y «Negrilla» del naranjo Premio en el CONCURSO INTERNACIONAL DE INSECTICIDAS del ministerio de Fomento, contra las enfermedades del naranjo.

Numerosas referencias y depósitos en todas las principales comarcas naranjeras Martínez y Mora, Ingenieros.—Fábrica en el Puig.—Despacho: Llano Rosmedo, 2, bajos.—Telef. 156.

CALZADO

para señora, caballero y niños, fabricado con inmejorable material y a precios de fábrica verdad. Calle de Lauria, 5 (chaflán a Pérez Pujol) Esta fábrica no tiene sucursal

VERNET-LES-BAINS

Paraiso de los Pirineos

Sres. Teschendorff y compañía, 88'92; D. Eduardo García Montes (oro), 1.697; s'for arquitecto jefe del Registro fiscal, 4.185.

Sociedad Anónima de Alumbramientos de Aguas de Aldaya.—Se convoca a junta general ordinaria de señores accionistas, para el 14 del actual, a las tres de la tarde, en el domicilio social, para renovar la parte del Consejo y tratar sobre la marcha de la Sociedad.

De no reunirse número suficiente, se celebrará la supletoria el 21 del actual, a la misma hora y local.—Aldaya 6 junio de 1914.—El gerente, José Olmos.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía participa a los señores accionistas de la misma, que en cumplimiento de lo acordado por la junta general celebrada el día 3 de mayo último, desde 1.º de julio próximo se pagará, por el ejercicio de 1913, un dividendo de 24 pesetas por acción, con deducción de 1.296 pesetas por impuestos, ó sea un líquido de 22.704 pesetas, mediante entrega del cupón número 71.

Los pagos se efectuarán en: París, conforme a los anuncios allí publicados. Madrid, en la estación del Norte, Banco Español de Crédito y Banco de España.

Barcelona, en la Sociedad de Crédito Mercantil. Bilbao, en el Banco de Bilbao; y Valencia, en las oficinas de la Compañía.

También será satisfecho el expresado dividendo en provincias, por todas las Sucursales del Banco de España, y por los correspondientes del Banco Español de Crédito. Madrid 30 de mayo de 1914.—El secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

Café «Sport», Lechería

Calle de la Paz, esquina plaza del Príncipe Alfonso

Esta noche, de nueve y media a once y media, inauguración de grandes conciertos diarios por el «Trio Monzonis», compuesto por los nobles profesores:

D. Joaquín Monzonis, violín. D. Francisco Gasent, violoncello. D. Gabriel López Mayenda, piano. Todas las noches programa selecto y variado.

EL MEJOR REGALO

TODA MUJER ES EL ESTUCHE DE PERFUMERIA clase fina, marca G&L, compuesto de un Frasco de Esencia, una Caja de Polvos y una Pastilla de Jabón, que regala «EL ECO DE LA MODA»

por cada suscripción de un año, cuyo importe de 7.50 pesetas, se reembolsa por 13 Pesetas, resultando TODO GRATIS y con 5'50 Pesetas de beneficio

Para suscribirse y recibir el Estuche de Perfumería, remítase el importe de 7.50 pesetas en Giro Postal, sellos, etc., al Sr. Editor de «EL ECO DE LA MODA» Cortes, 381—BARCELONA

GRATIS se remitirán números de muestra a quien los pida.

HIERRO BRAVAIS

ANEMIA CLOROSIS, DEBILIDAD Colores, Pálidos, etc. Todas Farmacias o Droguerías. Descuentos de las Tarifaciones.

Balneario de Coirentes

Agua potable por su riqueza inusitada en ácido carbónico (7514 cms. y 11303 gramos en un litro), y por haberla clasificado el Dr. Peset como similares a las famosas aguas de Carlsbad y Marienbad. Temporada oficial: 15 de junio a 15 de septiembre. Excelente hotel instalación moderna Paisaje pintoresco. Itinerario Estaciones de Requena 6 Almansa.—Informes y prospectos, el propietario D. Manuel Aparisi, Hermandades de Coirentes, y en Valencia, plaza Cajeros, 1.

Exposición Cabedo-Para la festividad de Corpus

Calle Zaragoza, 29.—Plaza Miguelete, 2</

Sección Comercial

Relación de los precios á que se cotizaron las frutas, hortalizas y legumbres en el día de ayer en la Plaza de Abastos, facilitada por la Casa de Vicente Andrés:

Frutas:
Cereza, taalegal, de 12 á 16 reales arroba.
Idem negras, de 9 á 12.
Idem albaras, de 8 á 10.
Albaricoques, de 8 á 16.
Alperros, de 8 á 15.
Peras tendraltes, de 8 á 15.
Naranjas car, de 8 á 10.
Idem saquet, de 8 á 10.

Hortalizas:
Tomates, de 20 á 22 rs. arroba.
Chinchillas, de 14 á 16.
Tabella, de 16 á 18.
Judías finas, á 14.
Judías gordas, de 8 á 9.
Bachoco (ferraura), á 22.
Cajantes, de 10 á 14.
Baconet, de 10 á 12.

Mercados extranjeros

De Liverpool.
Subasta del día 5 de junio de 1914.
Ofrecidas 12.000 cajas.
NARA NJA
420 ord. de 131 á 141.
420 large, de 151 á 181.
714 de 201 á 216.
1.064 de 201 á 241.
Muchas cajas en tercera condición, de 11 á 21 centesimos menos.

De Londres.
Subasta del día 5 de junio de 1914.
CEBOLLA
4s, de 8 á 9.
5s, de 9 á 10.

TOMATE
Sin descargat.

EL PUERTO

6 junio.

MOVIMIENTO DE BUQUES
Entrados: Vapor Cabo Santa Pola, de Cetta, con cargo general.—Vapor Cabo Higuer, de Bilbao, con cargo general.—Vapor Pedro Pi, de Cetta, con cargo general.—Vapor Pelayo, de Hamburgo, con cargo general.—Vapor Danao, de Amsterdam, con cargo general.—Pallebot Lereño, de Palma, con cargo general.—Laud Virgen del Castillo, de Pinatar, con sal.—Laud José María, de Barcelona, con cargo general.—Baldano María de la Concepción, de Orán, con carbón.
Salidos: Vapor Ida, para Liverpool, con cargo general.—Vapor Pedro Pi, para Cetta, con cargo general.—Vapor Cabo Higuer, para Marsella, con cargo general.—Vapor Cabo Santa Pola, para Bilbao, con cargo general.—Vapor Pelayo, para Hamburgo, con cargo general.—Vapor Barceló, para Barcelona, con cargo general.—Vapor Danao, para Amsterdam, con cargo general.—Galea Teresa, para Palermó, con cargo general.—Pallebot Vircente, para Orán, con cargo general.—Laud Virgen de los Dolores, para Torre Vieja, en lastre.

Buques truleros á la carga el 6 de junio

Vapor Ida, para Liverpool; consignatario, Arriandaga.—Vapor Paulina, para Liverpool; consignatario, Arriandaga.—Vapor Avon, para Liverpool; consignatario, Ries y compañía.—Vapor Ren, para Londres; consignatario, Behn.—Vapor Pelayo, para Londres; consignatario, MacAndrews y compañía.
Descargando: Madrides, Adolf y Oakmere.

Recaudado en la Aduana en el día de ayer

	Pesetas
Transp. artes.	331.27
Sani. ad.	57.50
A. maonejas.	33.00
Multas.	53.46
Regreso transitorio 1913 m. corriente.	10.41
Idem oro del 1913.	90.00
Idem id. moneda corriente.	19.74
Idem id. oro.	1.160.00
Moneda corriente del 1913.	7.65
Oro del 1913.	1.220.00
Moneda corriente.	23.29
Oro.	28.190.00
Total.	31.409.32

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales

Madrid 6, á las 7:15 tarde.
La Gaceta publica las siguientes disposiciones:
Ascenso de maestros y maestras por corrida de las escalas.
Declarando que los Estatutos de la Academia de la Lengua no se oponen á que sean nombrados académicos las mujeres.
Aprobando la propuesta hecha por el Jurado de la ópera *El hechizo romántico*, letra del Sr. Espresatti y música del maestro D. Fausto Vinas, para el premio de 5.000 pesetas.
Concediendo el premio de 2.000 pesetas al cuarteto en la r. m. compuesto por la señorita María Rodríguez, y otro de la misma cantidad á la Monografía de D. Domingo Gómez.
Declarando de mérito excepcional la ópera *Misere de la montaña*, letra de D. Ramón Serrallonga y música de D. Francisco Sales.
Declarando estimable la ópera *Ripabla*, letra del Sr. Godoy y música del Sr. Mudera.

Romanones en Palacio

Madrid 6, á las 7:30 tarde.
Los señores conde de Romanones cumplimentaron esta mañana á la Reina.
Al salir de Palacio fué abordado el conde por los periodistas.
—¿Qué le ha parecido á usted el discurso del Sr. Maura?
—Que ha tenido dos partes. La primera dedicada á mí y la segunda á los conservadores.
Después de las cosas que han pasado, creo que el Sr. Maura no estuvo muy fuerte.
Una cosa se desprende de la última parte del discurso: la de que el Sr. Maura se erige en jefe de un nuevo partido.
—Sí, pero eso es cosa lejana.

La conversación diaria con el presidente

Madrid 6, á las 7:40 tarde.
El presidente del Consejo de ministros «reclama» á los periodistas, á la hora de costumbre, y nos dijo que un despacho de San Sebastián da cuenta de haber llegado sin novedad Su Majestad el Rey.
Otro despacho comunica el fallecimiento del señor obispo de Gerona.
Un periodista: Ayer quedó despejada la incógnita, ¿verdad?
El Sr. Dato: Sí, desgraciadamente, ayer quedó despejada la situación. Los mauristas cuentan con Maura y nosotros contamos con la mayoría.
Otro periodista: Ahora todo el interés del debate está en la intervención del Sr. La Cierva.
El Sr. Dato: Sí, sí; después del discurso del Sr. La Cierva puede darse por concluido este debate, aunque las Cortes continuarán para aprobar la rebaja del impuesto de azúcares, escuadra y *modus vivendi* con Italia.
Sus Majestades permanecerán una gran temporada en Santander. A primeros de julio el Rey irá á Cijón, y como ministro de jornada le acompañará el señor marqués de Lema.

Las Cortes

Senado

Madrid 6, á las diez noche.
Preside el general Azcárraga. En el banco del gobierno toma asiento el ministro de la Gobernación.
El Sr. Ruiz Jiménez, después de haber formulado una pregunta un señor senador, dice que intervendrá en el debate sobre la validez de los estudios del Colegio Alemán.
Orden del día.
El Sr. Calbetón continúa su interrumpido discurso de ayer sobre las actas de Logroño.

Congreso

Hablando en los pasillos de la Cámara popular los periodistas con el conde de Romanones, nos dijo que se mostraba satisfecho del discurso que ayer pronunció el Sr. Maura, y que esperaba aceptar el Poder de sus manos, y luego —Yo, para sincerarme, no necesito más que

Reparación de carreteras

Madrid 6, á las 10:15 noche.
El proyecto de ley leído esta tarde en el Congreso por el Sr. Ugarte, se refiere á la reparación de carreteras, y en él se dispone lo siguiente:
Se procederá á la reparación de todas las carreteras radiales y periféricas, siendo las primeras las que unan á Madrid con las provincias, con los principales puertos y con los pasos más importantes de las fronteras.
Ambos grupos alcanzan las cifras de 11.000 kilómetros. De ellos, 5.000 son declarados de reparación urgente.
La ejecución de las obras se verificará en seis años, cuyo importe de 72 millones se consignará en 12 Presupuestos consecutivos.
Se hará acopio de piedra, destinando millón y medio de pesetas á este servicio. La cantidad acopiada deberá ser de un millón de metros cúbicos.
Se ocupa también de las reparaciones subvencionadas. Se autoriza al gobierno para subvencionar los tramos en que estén interesadas las Compañías, empresas y particulares con el 50 por 100 de su importe.

La duración del debate

Madrid 6, á las 10:20 noche.
En los círculos políticos se decía esta noche que aunque no puede precisarse todavía la duración del debate político, la impresión general es que terminará antes del miércoles próximo.

Melquiades Álvarez

Madrid 6, á las 10:25 noche.
El jefe de los reformistas Sr. Álvarez ha tenido hoy la precisión de ausentarse de Madrid. Se propone volver antes que el debate político termine, pero si éste hubiese terminado y fuera preciso que interviniese la minoría, hablarán los Sres. Pedregal ó Azcárate, con quienes ha conferenciado extensamente antes de marchar.

Una peregrinación

Madrid 6, á las 10:30 noche.
Dicen de San Sebastián que de paso para Lourdes ha visitado aquella capital una peregrinación de Tarragona, presidida por el arzobispo Dr. López Peláez.
Una comisión de funcionarios de Hacienda visitó al prelado para significarle su agradecimiento por la campaña que, como senador, ha hecho en la Alta Cámara en pro de la clase.

Felicitaciones

Madrid 6, á las 10:35 noche.
Después de la sesión del Congreso, desfilando por el banco azul muchos diputados, felicitando efusivamente al Sr. Bergamín, por su notable discurso. Los elogios al ministro de la Gobernación, han sido unánimes.
El Sr. González Besada, al ser interrogado por los periodistas, manifestó que el lunes hablará los señores conde de Romanones y Buller.

Los conjuncionistas

Madrid 6, á las 10:40 noche.
Se dice que se acentúa el disgusto de los conjuncionistas con el Sr. Salvatella, y hay quien afirma que se separarán del partido dicho diputado y los Sres. Rodés y Castrovido, quedando solo los que siguen á Pablo Iglesias.
No falta quien afirma que la ruptura es inevitable y que los diputados de la Conjunción hablará cada uno por su cuenta, y demostrarán que no están conformes con el Sr. Salvatella.
Otros, por el contrario, creen que no hay tal desunión.

Las vacaciones parlamentarias

Madrid 6, á las 10:45 noche.
Esta tarde se decía que las sesiones parlamentarias terminarán la semana próxima, y que tal vez el viernes se dé lectura al decreto de suspensión de las Cortes.

Ascensos militares

Madrid 6, á las 10:50 noche.
En el presente mes ascienden en infantería: tres tenientes coroneles, cinco comandantes, siete capitanes, 20 primeros tenientes del servicio activo y cuatro de la reserva. Caballería: tres tenientes coroneles, cuatro comandantes, capitanes y primeros tenientes y tenientes de la reserva, respectivamente. Ingenieros: un comandante, un capitán y dos primeros tenientes. Sanidad: un subinspector, un médico segundo, dos mayores, dos primeros y cuatro segundos. Guardia civil: un teniente coronel, tres comandantes, cuatro capitanes, cinco primeros tenientes y cuatro segundos.

Un crimen

Madrid 6, á las 11:15 noche.
A las siete y media de la tarde, entre la calle Mayor y la de Alcalá, se pelearon dos hombres. Uno de ellos, armado con una navaja abatacetea, persiguió y alcanzó á su rival, asestandole un navajazo en un brazo. Cayó el herido al suelo y repitió el golpe, penetrándole entonces la navaja por la espalda á la altura del pecho.
Conducido á la casa de Socorro fué asistido por los facultativos de guardia. La herida es de pronóstico gravísimo.
Se dice que la causa del crimen fueron los celos.
El herido se llama Agapito Oliva, y es dueño de un tejat del Puente de Vallecas, y el agresor es Alfonso Rico, albañil, también del Puente. Los dos son casados.

El Rey en Burdeos

Madrid 6, á las 11:20 noche.
Despachos de Burdeos dicen que llegó á Biarritz Su Majestad el Rey, acompañado del marqués de Viana. Se hospeda en el Hotel Du Palais, donde acudió el Dr. Moore.

ELECCIONES EN EL COLEGIO DE ABOGADOS

Madrid 6, á las 11:25 noche.
Reina gran animación con motivo de las elecciones de la junta de gobierno de este ilustre Colegio de Abogados, que se celebrarán el

De Marruecos

Madrid 6, á las 11:30 noche.
Llegada de Fiedrich.
Melilla.—Ha llegado el general Sr. Fiedrich, jefe de la brigada de cazadores.

Noticias cortas

Madrid 6, á las 11:45 noche.
El Centro Maurista ha anunciado su propósito de imprimir el discurso para repartirlo por provincias.
La comisión de Actas del Senado ha autorizado á los senadores que tienen aprobada su aptitud legal para retirar los depósitos que habían constituido.
Mañana, á las diez y media, se verificará en el teatro de la Comedia, un mitin organizado por la Liga de la clase media.

Huelga de mineros

Cartagena.—En la zona minera de Forman se han declarado en huelga 500 obreros de una mina propiedad de D. Miguel López.
El motivo del paro ha sido que se despidió á uno de los operarios, y los demás creen que sin causa justificada. Créese que otros mineros secundarán la huelga.
El patrón se niega á admitir al obrero despedido.
Esta noche se celebrará un mitin.

Capitán general

Córdoba.—En el rápido de Sevilla llegó el capitán general de la región, siendo recibido por el gobernador militar, el gobernador civil, el presidente de la Diputación, el alcalde y otros.
Esta tarde revisará las tropas y regresará á Sevilla en el rápido.
Movimiento de buques.
Cartagena.—El «Pelayo», compuestas sus anclas, ha zarpado de este puerto con rumbo á Cádiz.
Allí hará provisión de carbón, marchando luego á Tánger.
Ha entrado en el dique el «Princesa de Asturias».

Condenado á muerte

Zaragoza.—Ha terminado el juicio por jurados en la causa contra Felipe Palomar, por parricidio y dos homicidios.
El veredicto ha sido de completa culpabilidad, condenándose al procesado á la última pena por el parricidio y á la de 14 años por cada uno de los dos delitos de homicidio.

De BARCELONA

Barcelona 6, á las 11:55 noche.
Movimiento de buques.—Fallecimiento del señor obispo de Gerona.—Los mauristas entusiastas.—Precauciones.—Suicidio en una armería.—Un hombre muerto en riña.—Celebrando la inauguración de una línea.—Robo en una iglesia.—Inauguración de unas obras.—Paseo militar.—Huelga solucionada.—Exito de Amparo Iturbi.
Durante el día de hoy entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Siena», «Villa de Soler», «Corcobado», «Federico», «Edingthor», «Valencia», «Ciervana» y «Tiburón».
Zarparon las siguientes: «Elsa», «Koppin», «Termin», «Cullera», «Teresa Fábregues», «Bogados», «Montetoro», «Siena» y «Bellver».
A las tres de la madrugada falleció en Gerona el obispo de aquella diócesis, Dr. Pol. Esta tarde ha sido expuesto el cadáver en el salón del Trono del palacio episcopal, convertido en capilla ardiente. Por expresa voluntad del finado, su cadáver no será embalsamado.
El alcalde y demás autoridades, han dado el pésame á la familia.
El entierro se verificará el lunes próximo, y los funerales el miércoles.
Al conocerse la noticia en Barcelona, se ha ordenado que doblaran las campanas de las parroquias.
Entre los mauristas ha causado grandísimo efecto el discurso del Sr. Maura, mostrándose sus correligionarios entusiastas. En el local social ondeó la bandera, habiendo acordado editar el discurso para repartirlo profusamente.
Se han enviado á Maura gran número de telegramas de felicitación.
Las autoridades han adoptado precauciones con motivo de los actos que se celebrarán mañana, aunque no creen ocurra nada.
A las diez de la mañana se celebrará en el Tivoli el mitin de Afirmación Católica, y á la misma hora proyectan los radicales ir al Cementerio á depositar coronas en las tumbas de los radicales que murieron en los sucesos de San Felip.

La crisis francesa

París.—Reina gran efervescencia por el fracaso de M. Viviani, pues se creía que esta tarde tendría formado el ministerio.
Se atribuye este fracaso á la disparidad de criterio de Viviani, y los radicales unificados, pues éstos no estaban conformes con la ley de tres años del servicio militar.
Se asegura que Viviani apoyará al ministerio que se nombre.

AVISO AL PÚBLICO

El ferrocarril de Madrid á Zaragoza y á Alicante lleva la tercera clase en los correos de la línea de Madrid á Zaragoza y Barcelona, de manera que los viajes de Valencia para Madrid y Zaragoza, y viceversa, pueden hacerse en dicha clase, en combinación con los correos del Central de Aragón, con gran rapidez y muy económicamente.
Recordamos que los precios por el Central de Aragón, son:

	1.ª	2.ª	3.ª
	lras.	clase.	clase.
De Valencia á Madrid.	49.45	38.70	23.60
De Valencia á Zaragoza.	30.95	24.35	14.75

LAS HORAS SON:

La llegada á Valencia que se anunciaba á las 13:35, es ahora á las... 12:57
De Madrid sale el correo á Zaragoza á las 19:54
De Zaragoza á Madrid, el correo, á las... 7:30
Llegada á Madrid, el mixto, á las... 21:05
Llegada á Madrid, el mixto, á las... 21:20
Llegada á Madrid, el correo, á las... 7:45
Llegada á Zaragoza, el correo, á las... 6:20
Llegada á Zaragoza, el tren de lujo, á las... 1:35

IMPRENTA DOMENECH, MAR. 29

